

健全固本培元、凝心铸魂的教育体系

——进一步健全全面从严治党体系述评之二

新华述评

习近平总书记日前在主持中共中央政治局第十五次集体学习时，从五方面对进一步健全全面从严治党体系作出了系统部署。

“要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系”是其中之一。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把党员教育作为党的建设一项重要工作部署推进，从严从实教育党员，推动管党治党不断从宽松软走向严紧硬。

新的起点上，面向新时代党的自我革命的伟大实践，必须健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。

健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装。

思想建设是党的基础性建设，拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

回顾百年党史，我们党之所以能历经艰难困苦而不断发展壮大，很重要的一个原因就是我们党始终重视思想建党、理论武装和实践运用，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。

从组织党员读原著、学原文、悟原理提高思想觉悟和理论水平，到建立党员教育教材体系，新时代党员教育围绕推进党的创新理论武装这条主线，一抓到底，常抓不懈。

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，是新时代党的思想建设的根本任务。

走进北京图书大厦，《习近平著作选读》摆放在醒目位置，吸引了许多读者驻足阅读。作为深入学习贯彻新时代党的创新理论的权威教材，这部以中共中央文献编辑委员会名义编辑的习近平总书记重要著作，已成为广大党员干部的“案头卷”。

党员教育的首要政治任务，就是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，引导党员自觉学懂弄通做实，做好深化内化转化，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，必须坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合。

党的十八大以来，从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育，到“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等一系列党内集中学习教育接续开展，成为新时代中国共产党人加强党性锤炼、提升理论素养、改进工作作风的生动实践。

党员教育贵在坚持，既不能一蹴而就，也不会一劳永逸。要将经常性教育和集中性教育相结合，既总结运用我们党历次党内集中教育活动的成功实践，又采取集中轮训、党委（党组）理论学习中心组学习、理论宣讲、组织生活、在线学习培训等多种方式，推动广大党员干部在经常的学习中不断精进、融会贯通。

理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。要将理论武装和实践运用相结合，引

导党员自觉运用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题，把理论武装转化为解决问题的有效路径，在工作中不断创造新气象、实现新作为。

领航“中国号”巨轮乘风破浪，我们党既要政治过硬，也要本领高强。

要将强党性和增本领相结合，不断在政治教育和政治训练、党的宗旨教育、革命传统教育、形势政策教育、知识技能教育等方面丰富教育内容，推动党员以坚强党性取信于民，引领群众，以过硬本领展现作为、不辱使命。

当前，正在全党开展的纪经学习教育是今年党建工作的重要任务。

要以这次纪经学习教育为契机，引导党员干部增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯。

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。

新征程上，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，广大党员干部加强学习、勇于实践、与时俱进，必将汇聚起强大的思想力和行动力，不断开创各项事业发展新局面。

新华社北京7月4日电

特朗普领先优势略扩大

拜登坚持不退选

新华社北京7月4日电 美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在竞选辩论中表现不佳，共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普的支持率领先优势有所扩大，民主党内部和支持者中传出拜登应放弃竞选连任的呼声。拜登和白宫3日表示，他无意退选，将坚持到底。

根据美国《纽约时报》3日发布的民意调查结果，与辩论前一周相比，在可能投票的选民中，目前特朗普对拜登的支持率优势从3个百分点扩大至6个百分点，前者目前为49%，后者为43%。特朗普在全部注册选民中对拜登的优势更多，为49%对41%。在收看了辩论的选民中，60%认定特朗普胜，22%认定拜登胜。

《纽约时报》称，民调为不少民主党人的忧虑提供“初步实证”，即拜登在辩论中的不佳表现恐进一步削弱他在11月5日选举中战胜特朗普的可能性。

然而，据美联社报道，拜登3日告诉竞选团队：“我将竞选到底，并且获胜。”被问及拜登是否考虑退选，白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答：“完全没有。”

拜登6月27日与特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论。拜登3日接受媒体采访时承认自己“搞砸了”，但强调这只是暂时失误，选民应看到他执政以来的成绩。

按照媒体描述，拜登的辩论表现在民主党中引发对于他最终能否战胜特朗普的担忧。民主党及其“金主”已出现要求拜登退选的呼声。

民主党籍联邦众议员劳尔·格里哈瓦告诉《纽约时报》，如果拜登决定继续参选，他会支持，但现在可“把目光转向别处”。他说，拜登的责任是“（为民主党）保住这个位子，而退选是这一责任的一部分”。

民主党主要“金主”之一、奈飞公司创始人里德·黑斯廷斯同样认为，拜登“应让位给一名精力充沛的民主党领导人以击败特朗普”。

拜登3日晚在白宫与20多名民主党籍州长举行当面或线上会晤。按照一些与会州长的说法，他们与拜登就那场辩论进行了“坦率”讨论。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在会面后告诉媒体记者，他们都认为拜登表现不佳。

不过，沃尔兹和马里兰州州长韦斯·穆尔均表示，与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默也与会，她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过，《纽约时报》在3日报道中称，无论是拜登还是特朗普，都不太受美国选民欢迎，辩论后选民的厌恶情绪愈发明显，分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。

委内瑞拉与美国恢复直接对话 同意改善两国关系

新华社北京7月4日电 美国与委内瑞拉高级官员3日重启直接对话。委内瑞拉方面说，双方同意“改善关系”。

美委两国政府代表当天在线上进行直接对话。委内瑞拉谈判代表、委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯在社交媒体发布消息说，双方在对话中同意推动改善两国紧张关系，并在互相尊重基础上保持建设性沟通。

美国白宫国家安全委员会发言人谈及此次对话时表示，双方讨论了诸多问题，美方提及委内瑞拉定于本月底举行的总统选举。

罗德里格斯说，对话目的是“获得信任”，委方已表示“拒绝接受美国政府发言人就对话所作不实描述”。他没有对此做详细说明，强调新一轮对话内容“必须限定在双方在卡塔尔达成的共识之内”。

由于美国持续对委内政进行干涉并企图通过政变等手段推翻委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗，委内瑞拉自2019年1月起与美国断绝外交关系至今。

2022年，美国政府官员访问委内瑞拉，双方相互释放多名对方在押人员。去年9月，在卡塔尔斡旋下，经过数月秘密谈判，美国和委内瑞拉进一步达成在押人员互换协议，并于同年12月完成人员交换。

委内瑞拉政府与反对派去年10月达成协议，定于今年7月28日在国际观察员监督下举行总统选举投票，美国随后宣布解除对委部分能源贸易制裁。但委内瑞拉政府对部分反对派人员采取法律措施后，美国今年4月重启相关制裁。

马杜罗本月1日宣布，过去两个月中，美方提议恢复对话。经过考虑，他接受这一提议。

印尼发现最早叙事性岩画 距今逾5万年

新华社北京7月4日电 研究人员用新技术检测发现，在印度尼西亚南苏拉威西省一个溶洞里发现的一幅岩画绘制于约5.12万年前，为目前已知最古老的叙事性岩画。

据英国《自然》杂志3日刊载的研究报告，印尼和澳大利亚研究人员用一种激光技术检测形成于岩画之上的碳酸钙晶体，推测出这幅岩画的创作时间。

这幅画绘制于岩洞顶壁，由一种暗红色颜料画成。画面居中是一头92厘米长、38厘米宽的野猪，半张着嘴，周围绘有至少3个较小的人形物体。三“人”中，有两“人”持有棍棒之类的器械，另一“人”倒立、腿伸直，一只手伸向野猪，像在触碰它的头部。

研究人员介绍说，当前已知

最古老的岩画发现于南非开普敦以东300多公里的布隆博斯洞窟，绘制于距今超过7万年前，但只是一些线条图案。在印尼发现的这幅岩画为叙事性“再现艺术”，也就是对绘画者身边世界的抽象再现。

研究报告主要作者之一、澳大利亚格里菲斯大学的考古研究者亚当·布鲁姆说，岩画中人类和野猪形象的位置、互动关系都是精心设计的结果，“讲述了一个故事”。

报告的另一主要作者、格里菲斯大学教授马克西姆·奥伯特说，这是目前已知人类进行叙事性创作的“最古老证据”，他认为早期人类能够通过艺术讲述如此复杂的故事，可能会改写对人类认知进化的理解。



山东：握指成拳 打造世界级海洋港口群

7月2日拍摄的山东港口日照集装箱码头（无人机照片）。

近年来，山东省发挥海洋资源丰富的得天独厚优势，经略海洋、向海图强，积极推进沿海港口一体化改革发展，于2019年8月组建山东省港口集团，着力打造世界级海洋港口群。整合后的山东港口，形成了以青岛港为龙头，日照港、烟台港为两翼，渤海湾港为延伸，各板块集团为支撑，众多内陆港为依托的一体化协同发展格局。

5年来，山东省港口集团握指成拳，从“一群港”到“港口群”。海向，山东港口航线总数已达346条，航线密度居全国前列；陆向，跨境电商班列直达26个国家。2023年，山东港口全年完成吞吐量17.1亿吨、集装箱量4132万标准箱，同比分别增长5.6%、10.8%。

新华社

让游客游得安心、游得舒心

九部门联合印发指导意见推进旅游公共服务高质量发展

新华社北京7月4日电 记者从文化和旅游部获悉，文化和旅游部、国家发展改革委、财政部等九部门日前联合印发《关于推进旅游公共服务高质量发展的指导意见》。

指导意见提出，利用3到5年时间，基本建成结构完备、标准健全、运行顺畅、优质高效，与旅游业高质量发展相匹配的旅游公共服务体系，旅游公共服务有效供给明显扩大，服务效能明显提升，对

薄弱领域、高峰时段和特殊人群的服务保障能力明显增强，人民群众对旅游公共服务的满意度明显提高。

指导意见明确五大方面15项主要任务。在优化旅游公共信息服务方面，优化线下旅游服务中心布局，加强线上旅游公共信息服务，加强旅游公共信息服务资源整合。在完善旅游公共交通服务方面，加强旅游交通基础设施建设，提升旅游交通

方面，促进文化和旅游公共服务设施功能融合，丰富旅游场所公共文化服务内容，增强公共文化场所旅游吸引力。

文化和旅游部公共服务司负责同志表示，人民群众对旅游公共服务有着越来越高的期待，如何补齐旅游公共服务短板、弱项，完善配套服务，进一步提升服务水平，营造良好的旅游消费环境，让游客游得安心、游得舒心，是摆在面前的重要任务。

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等相关文件的要求，对《万华化学集团股份有限公司IP扩能项目环境影响报告书》进行征求意见稿公示，使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解，并调查社会公众对项目建设的态度和建议，接受社会公众的监督。

一、建设项目建设名称及概要

项目名称:IP扩能项目

项目选址:山东省烟台市烟台化工产业园

项目概况:本项目主要建设内容在依托现有IP装置基础上，对现有IP装置进行扩能改造，扩能完成后IP装置产能由5万吨/年扩

建至8万吨/年。相关供热、供水、供气等公用工程及环保工程均依托万华已有设施。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:许先生

联系电话:0535-3387629

电子邮箱:272754602@qq.com

评价机构:山东纵横德智环境咨询有限公司

通讯地址:济南市历城区雪山路258号百替御园华府15-1

联系人:宋工

联系电话:0531-83130038

电子邮箱:ste@zhdze.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径:查阅期限为环境信息公开后5个工作日。公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接:<http://www.whchem.com/cmscontent/1541.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议，望广大居民向建设单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参与意见表（附：公众意见表网络链接

[https://www.whchem.com/cmscontent/1541.html](http://www.whchem.com/cmscontent/1541.html)），并通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表，向建设单位提出与本项目相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内，您可以将意见反馈给我们，请您提供联系电话和联系地址，以便建设单位和环评单位反馈意见以及环保部门核查。非常感谢您的支持。

万华化学集团股份有限公司

2024年7月2日

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等相关文件的要求，对《万华化学集团股份有限公司ADI扩能项目环境影响报告书》进行征求意见稿公示，使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解，并调查社会公众对项目建设的态度和建议，接受社会公众的监督。

一、建设项目建设名称及概要

项目名称:ADI扩能项目

项目选址:山东省烟台化工产业园

项目概况:本次拟对万华化学现有IPDI装置进行改造，通过设备升级、改造、更换等手段，从而实现IPDI产能由现

有3万吨/年扩为5万吨/年，同时可切換

生产PDI，其公辅设施和环保设施均依托万华化学现有工程。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:唐工

联系电话:0535-3387629